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REA L I ZARE A P ROGR AM ULU I D E ACT IV I TA TE A L  

AGEN Ţ IE I PE NTR U P ROT EC Ţ IA M ED IU LU I  

PE LUN A M AI  201 7  

 

 

Act i v i ta t ea  Se rv i c iu lu i  Av i z e ,  Aco rdu r i ,  Au tor i za ț i i  

 

 În luna mai 2017 acest compartiment a emis: 

1. La procedura realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe din care:  

- decizia etapei de încadrare:6 

- aviz de mediu: 0  

2. La procedura de evaluare a impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului (inclusiv 

procedura de evaluare adecvată) din care: 

- clasarea notificării: 195 

- decizia evaluării iniţiale: 46 

- decizia etapei de încadrare: 42  

- respingerea solicitării : 2 

3. La procedura de emitere autorizaţiei de mediu din care: 

- autorizaţii de mediu: 7 

- autorizaţii integrate de mediu: 2 

4. Acte de reglementare revizuite: 2 

  Pe parcursul acestei luni au avut loc 9 întruniri ale Comisiei Internă de Analiză ( CIA ), 5 întruniri a 

Colectivului de Analiză Tehnică ( CAT ), 5 întruniri ale Comitetului Speciale Constituite ( CSC) și nu 

au avut 1oc dezbateri publice. 

 

 

Ac t i v i t a t ea  Se rv i c i u lu i  Moni to r i z ar e  Ș i  L abora t oa re   

 

   În cadrul Serviciului Monitorizare și Laboratoare s- au elaborat următoarele lucrări:  

 Raportul de activitate al Agenţiei pe luna mai 2017 respectiv Planul de acţiuni planificate 

pentru luna iunie 2017, solicitat de Instituţia Prefectului  judeţului Satu Mare; 

 Buletin lunar informativ pentru luna mai solicitat de Instituţia Prefectului judeţului Satu Mare 

 Raport lunar privind starea factorilor de mediu pentru luna mai 2017  

 Raportul privind Situațiile de urgență a județului Satu Mare solicitat de ANPM pentru luna mai 

2017; 

 Buletine zilnice calitate aer : 31 

 Buletin lunar a calității aerului pentru luna mai 2017  

 Laboratorul APM Satu Mare a efectuat un număr de 756 analize de aer ambiental, precipitații și 

pulberi sedimentabile, 292 analize sol. 

 În vederea reparării defecțiunilor echipamentelor din stațiile automate de monitorizare a 

calității aerului din Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului (RNMCA)  

Ministerul Mediului , Apelor și Pădurilor a încheiat primul Contract subsecvent de servicii 

nr.55/06.07.2015 în baza Acordului-cadru nr.999 din 16.02.2015 ”Servicii pentru realizarea 

programului privind dezvoltarea și optimizarea Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității 

Aerului din Romania”. În ianuarie 2016 conform Contractului nr.11/2016, s-a transmis ordinul 

de începere a reviziei generale pentru alte 78 amplasamente, printre care si stația SM2. 
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Com part im en t   R ela ţ i i  P ub l i c  ș i  T ehn o log ia  In f o rm aț i e i  

 

Comunicare: 

 

 În luna mai s-au transmis mass mediei 3 comunicate  de presă, referitor la:   

- Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare. 

- Concurs Eco – Prichindel 

- Rezultate evaluare carnivore 

 

Interviu: 

Elisabeta Bekessy, director executiv APM Satu Mare, postului local de televiziune Nord-Vest TV, -

probleme de mediu. 

Ioan Man, şef serv. CFM, postului local de televiziune TV1 Satu Mare: -evaluarea populaţiilor de 

carnivore (urs, lup, răs, pisică sălbatică) din jud. Satu Mare 

 

Elisabeta Bekessy, director executiv APM Satu Mare, postului local de televiziune  ITV. 

Tema: 

-Parada Florilor din data de 28 mai 2017 

-Iarba pârloagelor 

-Programul de Educație Ecologică ”CU MIC CU MARE LA COMPOSTARE 

 

Activităţi educative:  

1.În fiecare an, în preajma zilei de 10 Mai se sărbătorește ZIUA MONDIALĂ A PĂSĂRILOR 

MIGRATOARE, printr-o campanie de conștientizare coordonată de UNEP/Secretariatul Convenției 

privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice (Convenția de la Bonn) și Secretariatul 

Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-eurasiatice (AEWA). 

Anul acesta evenimentul s-a promovat cu tema: Viitorul lor este viitorul nostru – O planetă sănătoasă 

pentru păsările migratoare și oameni, prin care se subliniază importanța protejării și conservării 

speciilor de păsări migratoare și a habitatelor de cuibărire și hrănire ale acestora, precum și necesitatea 

utilizării durabile a resurselor naturale. 

Cu ocazia evenimentului ecologic se atrage atenţia opiniei publice asupra rolului pe care îl joacă 

păsările în mediul înconjurător şi asupra pericolului dispariţiei unor specii ca urmare a distrugerii 

habitatelor în care trăiesc acestea. 

Cu prilejul “Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare”, Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare, a 

organizat în data de 10.05.2017, la Centrul de Ecologie din Andrid, o acțiune de informare și 

conștientizare a factorilor interesați la nivelul județului Satu Mare, împreună cu Primăria comunei 

Andrid și Ocolul Silvic Codrii Sătmarului, custodele siturilor Natura 2000 ROSPA 0016 Câmpia 

Nirului – Valea Ierului și ROSCI0021 Câmpia Ierului. 

În cadrul acţiunii a fost prezentat un material informativ prin care a fost subliniată importanţa 

conservării speciilor de păsări migratoare și a habitatelor în care trăiesc, urmat de o vizită în aria de 

protecție specială avifaunistică pentru observarea păsărilor (bird-watching).  

Campania de conștientizare publică s-a organizat pentru evidenţierea necesităţii realizării unui 

management durabil al resurselor naturale, demonstrând totodată că acțiunea de conservare a speciilor 

de păsări este importantă pentru viitorul omenirii. 

 

Analize automate 

efectuate 

SO2  

1h 

NO2  

1h  

NO 

1 h 

NOx 

1h 

O3 

1h 

CO 

1h 

PM10 

nefelom 
Benzen 

Nr. determinari valide 

SM1 – Satu Mare 
607 709 709 709 687 710 738 638 

Medii lunare a valorilor 

orare ( µg/m3) 
8,09 12,87 5,46 21,09 69,56 ,06 12,74 1,51 

Nr. determinari valide 

SM2 -  Carei 
- - - - - - 744 - 

Medii lunare a valorilor 

orare ( µg/m3) 
- - - - - - 13,48 - 
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Dasemenea în cursul lunii mai un reprezentant al agenției a fost  în echipa de  reevaluare anuală a 

implementării programului „Eco Şcoala” la: 

- Colegiu Economic „Gheorghe Dragoş” Satu Mare  

- Liceul Tehnologic "Constantin Brâncuși" Satu Mare 

 

Concursul Eco-Prichindel, ajuns anul acesta la cea de-a III-a ediție, s-a desfășurat cu mult entuziasm și 

voie bună, luni 15 Mai 2017, la Grădiniţa cu Program Prelungit Nr.13 Satu Mare. Evenimentul s-a 

desfăşurat în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Satu Mare şi Agenţia pentru Protecţia 

Mediului Satu Mare, însă implicarea activă a cadrelor didactice care au reușit să stimuleze spiritul eco 

al copiilor de grădiniță a făcut posibilă promovarea și desfășurarea unui concurs deosebit, a cărui scop 

este educarea valorilor ecologice de mediu în rândul celor mai tinere generații și a capacităţii acestora 

de a ocroti şi respecta natura în vederea păstrării sănătăţii mediului în care trăim, precum și evaluarea 

cunoştinţelor copiilor despre mediul înconjurător. 

Proiectul este coordonat de d-na Iznăvoiu Crina Ramona, educatoare la Grădiniţa cu Program Prelungit 

“Guliver” Satu Mare şi d-na Pop Monica, director la Grădiniţa cu Program Prelungit Nr.13. La concurs 

au participat 7 grădinţe, unele având câte două sau chiar trei echipaje formate din câte doi 

copii/echipaj, respectiv Grădinița P.P. nr. 1 - Satu Mare, Gradinita P.P. nr. 9 - Satu Mare, Grădinița 

P.P. nr. 13 - Satu Mare, Gradinita P.P. 14 Mai - Satu Mare,  Gradinita P.P. Guliver - Satu Mare, 

Grădiniţa Liceului Teologic Ortodox”Nicolae Steinhardt” - Satu Mare și Grădinița P.P. nr. 1 – 

Negrești – Oaș, iar competiția a fost strânsă, deoarece toate echipajele au fost bine pregătite, copiii au 

fost conștiincioși, harnici și activi. Eco-prichindeii au avut de trecut două probe riguroase: orală şi 

practică. În cadrul primei probe au prezentat machetele realizate din materiale reciclabile diversificate, 

cu teme de ecologie: Spațiile verzi, Managementul deșeurilor, Apa, Viață sănătoasă, Biodiversitatea. O 

altă probă le-a dat ca sarcină de lucru colectarea selectivă a deşeurilor, prin separarea deșeurilor de 

hârtie și plastic de cele din alte materiale precum aluminiu sau fibre textile, apoi realizarea unor 

figuri/obiecte/plante (copaci, flori, copii, soare etc.) probă la care copiii au fost foarte creativi și 

îndemânatici.  

La finalul jurizării făcute de d-na. Ghiţ Leontina, inspector pentru educaţie timpurie, dl. Miclăuş Nicu 

Sever, inspector pentru activităţi extracurriculare, d-na. Pomian Gabriela, director GPP Nr. 11 Satu 

Mare, d-na. Gale Nicoleta, director la GPP “Dumbrava minunată” Satu Mare şi d-na Lincar Cristina, 

reprezentant APM Satu Mare au fost desemnaţi următorii câştigători: premiul I Grădinița PP Nr. 1 

Negreşti Oaş, preşcolarii Balta Anamaria și Finta Alexandra, îndrumaţi de d-nele educatoare Popescu 

Lidia şi Gligan Rodica; premiul II GPP NR. 9, preşcolarii Kiss Edina și Istvan Adam îndrumaţi de d-

nele educatoare Şuta Krisztina şi Meszaros Melinda; premiul III GPP “Guliver” preșcolarii Anzik 

Ariana şi Pugner Gerard îndrumaţi de d-nele educatoare Borobei Raluca şi Iznăvoiu Crina Ramona; 

menţiune G.P.P. 14 Mai - Satu Mare preșcolarii Mihalca  Andrei  Ioan şi Szatmari Ivette Ingrid 

îndrumaţi de d-nele educatoare Mihalca Ioana Florica şi Ghegheş Diana. 

Proiectul a fost apreciat cu o diplomă de merit acordată Grădiniței P.P. nr. 13 - Satu Mare pentru 

implicarea activă în acțiunile de protejare a mediului în cadrul Concursului ”ECO PRICHINDEL”, din 

partea d-nei Elisabeta Bekessy, director APM Satu Mare. 

La sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Satu Mare a avut loc o întâlnire pe tema aplicarea celor 

mai bune tehnici privind împrăşierea pe sol a dejecţiilor animaliere. 

Invitaţi: 

-Administraţia Bazinală de Apă Crişuri 

-Administraţia Bazinală de Apă Someş-Tisa 

-Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură – Satu Mare 

-Oficiul de Studii Pedologice şi Agrochimie Satu Mare 

-Sistemul de Gospodărire a Apelor  Satu Mare 

 

Ca urmare a atribuţiilor ce revin autorităţiilor publice centrale pentru protecţia mediului, apelor și 

pădurilor în realizarea studiilor speciale de evaluare a stării resurselor biologice din flora şi fauna 

sălbatică, ce se exploatează şi se valorifică în diferite scopuri economice şi sociale, în baza art. 19 din 

Legea nr. 407/2006 a vânătorii şi protecţiei fondului cinegetic, cu modificările şi completările 

ulterioare, Direcţia Silvică Satu Mare, Asociaţia Judeţeană a Vânătorilor şi Pescarilor Sportivi Satu 

Mare,  AVPS Ariana 2006 Foieni, AV Silvatica, AV Valea Bercului,  AV Oaş şi AVP Certeze în 

calitate de gestionari ai fondurilor cinegetice împreună cu reprezentanţi   ai Agenţiei pentru Protecţia 
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Mediului Satu Mare  au organizat, în perioada 07.04-28.04.2017, acţiuni de evaluare a efectivelor  

pentru speciile de carnivore sălbatice  strict protejate, respectiv: urs brun, lup, râs şi pisică sălbatică. La 

aceste echipe mixte au fost invitați să participe şi reprezentanţi ai custozilor ariilor naturale protejate 

Societatea Carpatină Ardeleană-Satu Mare, Ocolul silvic Pădurea Sătmarului  și Asociația 

Heidenrolslein și ai Gărzii Naționale de Mediu-Comisariatul  Județean de Mediu Satu Mare, atât în 

faza de teren cât şi la verificarea corectitudinii înregistrărilor. 

Carnivorele mari (ursul brun, lupul si râsul) sunt specii de vârf ale piramidei trofice şi sunt considerate 

ca fiind specii cheie în funcţionarea ecosistemelor şi implicit în menţinerea echilibrului din cadrul 

biocenozelor. Regiunea carpatică a României, deşi reprezintă mai puţin de 2% din suprafaţa Europei, 

susţine populaţii viabile şi stabile de carnivore mari: 30% din efectivele europene de lupi, 35% din 

efectivele de urşi bruni şi 25% din efectivele de râşi. Aceste carnivore de talie mare reprezintă specii 

simbol pentru conservarea biodiversităţii în Europa. Ele au un rol important în ecosistem prin controlul 

“top-down” pe care îl exercită pe teritorii întinse asupra populaţiilor pradă. Astfel, prezenţa acestor 

specii indică habitate naturale cu o valoare ecologică ridicată şi ecosisteme funcţionale, ce pot constitui 

un model pentru reconstrucţia ecologică în alte regiuni ale Europei. 

Populaţiile de carnivore din judeţul Satu Mare, înregistrate în urma evaluărilor din anul 2017, cuprind  

9 urşi bruni înregistrați în fondurile cinegetice nr. 4 Negrești, 5 Racșa și 3 Huta  (efective optime: 9 

urși) în creștere cu 2 exemplare față de anul 2016, 22 exemplare de lup  (efectiv optim: 18 lupi) în 

creștere cu 1 exemplar față de anul 2016 şi 107 pisici sălbatice (efectiv optim: 60 pisici sălbatice) în 

scădere cu 6 exemplare față de anul 2016. Comparativ cu anul 2016 se constată o creștere a populației 

de urs brun și a populației de lup în timp ce la  pisică sălbatică s-a înregistrat o scădere a populațiilor 

dar acestea se mențin peste nivelele optime deci nu se afectează starea de conservare favorabilă a 

acestor specii de carnivore. 

Aceste carnivore trăiesc în regiunile montane şi de deal acoperite  cu păduri. Sunt strict protejate prin 

lege şi vânarea lor se poate face numai prin obţinerea de derogări de la Ministerul Mediului.  Pentru 

sezonul de vânătoare 15 mai 2017- 14 mai 2018  nu s-au făcut propuneri de plafon maxim de 

intervenție pentru aceste specii de carnivore.   

 Prin aceste evaluri anuale și prin nivelul propunerilor de plafon maxim de intervenție se 

urmăreşte menţinerea populaţiilor de carnivore mari la un nivel optim care să le asigure supravieţuirea 

în cadrul ecosistemelor din judeţul Satu Mare. 

 

În cadrul Programului de Educație Ecologică ”CU MIC CU MARE LA COMPOSTARE” inițiat de 

Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare în parteneriat cu Primăria Satu Mare și Inspectoratul 

Școlar Județean Satu Mare, pentru marcarea evenimentului ecologic ”24 Mai- Ziua Europeană a 

Parcurilor”, a fost organizată acțiunea care a avut drept scop promovarea importanței protejării și 

extinderii spațiilor verzi. 

În data de  24.05.2017 a fost amenajat sensul giratoriu de pe B-dul Cloșca din Municipiul Satu Mare 

(intersecția cu str. Rosetti) prin realizarea unei  insule verzi, utilizând compostul ca și îngrășământ 

natural obținut prin valorificarea deșeurilor verzi. 

La acțiune au fost invitaţi să participe toate grădinițele din Municipiul Satu Mare care începând cu 1 

Martie 2017 se implică în Programul ”CU MIC CU MARE LA COMPOSTARE” 

Fiecare grădiniță a fost reprezentată de câte 4 preșcolari și un cadru didactic. Pentru succesul acțiunii 

preșcolarii au fost îmbrăcați în ținută eco (șorțulețe, vestuțe, tricouri verzi), au avut unelte adecvate 

pentru acțiunea de plantare (lopățică, stropitoare, grebluțe etc.). Educatoarele care au însoţit copilașii 

au adus , într-un coșuleț, o cantitate simbolică de compost obținută până la acea dată în urma 

compostării deșeurilor verzi. 

Pe amplasamentul sensului giratoriu, fiecare grădiniță, a sădit câte un trandafir, în gropile pregătite și 

care au fost acoperite cu  pământul amestecat cu compostul adus de fiecare grădiniță. Materialul 

săditor a fost asigurat de Primăria Satu Mare la fel și copăcelul care a fost plantat în mijlocul insulei 

verzi ca simbol al acțiunii. 

Pentru personalizarea rezultatului muncii preșcolarilor, lângă fiecare trandafir plantat a fost amplasat 

simbolul grădiniței cu denumirea acesteia. Plăcuțele având forma simbolului grădiniței (de exemplu: 

floarea soarelui, floare de colț etc.) au fost realizate de fiecare grădiniță participantă la acțiune. 

La propunerea primăriei, insula verde a avut o formă de stea cu 16 colțuri corespunzător numărului de 

grădinițe participante. 

Pentru a asigura protecția copiilor, la acțiune au participat reprezentanții Poliției Locale. 
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Cea de a IX a ediţie a „Paradei Florilor” care are ca scop conştientizarea comunităţii sătmărene privind 

importanţa spaţiilor verzi a fost organizată în data de 28.05.2017, de către Primăria municipiului Satu 

Mare în parteneriat cu APM Satu Mare și Inspectoratul Școlar Județean Satu Mare.  

Startul acţiunii s-a dat la Complexul de educaţie ecologică din Grădina Romei ”Casa verde” printr-un 

alai format din cicliști, majorete, toboșari, precum şi mașini ale unor agenți economici împodobite cu 

flori, însoţiți de participanţi îmbrăcaţi în costume din materiale reciclabile. 

Acțiunea”Parada florilor” din data de 28.05.2017 a avut următorul program: 

- adunarea participanților în fața ”Casei Verzi” din Grădina Romei 

- depuneri de coroane la bustul lui Kiss Gedeon -  Părintele Grădinei Romei 

- pornirea din fața grădinei Romei, a alaiului condus de bicicliști, mașini alegorice ale agenților 

economici decorate cu flori și parada copiilor îmbrăcaţi în costume din materiale reciclabile, cadre 

didactice, organizatori, cetățeni. 

 Parada s-a finalizat în fața Catedralei Romano-Catolice . 

 

 

Ser v i c iu l  Ca l i t a t e a  Fa c to r i lo r  de  Me d i u  

 

Domeniul  Deșeuri, Substanțe Chimice,Sol si Subsol 

 centralizarea şi transmiterea datelor pe luna aprilie a cantităţilor de deşeuri solicitate  de 

ANPM; 

 urmarea adresei ANPM nr. 470/DGIPM/09.03.2007 a fost transmisă raportarea lunară 

referitoare la “Urmărirea constituirii unei reţele naţionale de colectare a VSU uniform 

răspândite în teritoriu” şi “Urmărirea desemnării unităţilor de colectare a VSU care vor prelua 

VSU de la ultimul deţinător; 

 verificarea datelor aferente anului 2016 raportate de către operatori economici în Aplicația SIM 

Statistica deșeurilor a chestionarelor Mun/Trat/Colectare/Nămol/Proddes; 

 verificarea datelor aferente anului 2015 raportate de către operatori economici în Aplicația SIM 

Uleiuri; 

 verificarea datelor aferente anului 2015 raportate de către operatori economici în Aplicația SIM 

PCB  

 conform HG nr. 1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe 

teritoriul României a fost aprobat un Formulare pentru aprobarea transportului de deșeuri 

periculoase conform Anexei nr. 1; 

 participarea la evaluarea anuală în cadrul Programului Eco - Școala, la Colegiul Economic 

Gheorghe Dragoș; 

 urmarea solicitării ANPM, s-au transmis chestionare necesare instruirii cu privire la PNGD; 

 s-au emis puncte de vedere pentru elaborarea actelor de reglementare pe domeniul gestiunii 

deșeurilor. 

 

Dom eniu l  Bio d iv er s i ta t e  

 Rezolvarea corespondenţei curente şi studierea legislaţiei apărută în cursul lunii mai 2017 

referitoare la biodiversitate, protecţia naturii şi a solului, precum şi documentarea privind 

geobotanica şi ecologia judeţului Satu Mare.  

 Verificarea amplasamentelor a 265 de proiecte de investiţii în raport cu ariile naturale protejate 

din judeţul Satu Mare şi elaborarea  punctelor de vedere necesare obţinerii actului de 

reglementare  şi participare săptămânală la şedinţele CIA şi CAT organizate de APM Satu 

Mare; 

 Completarea Fişei judeţului Satu Mare cu date privind ariile naturale protejate, custozii ariilor 

protejate, spaţiile verzi, plantele modificate genetic cultivate, autorizaţiile de mediu eliberate în 

conformitate cu Ord. 410/2008 şi siturile contaminate din judeţul Satu Mare; 

 S-a eliberat 16 Autorizaţii pentru recoltare/capturare în baza Ord. MAP nr. 428/12.05.2017, 

Ord. MAP nr. 316/13.04.2017; 
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 Deplasarea în teren în vederea emiterii unor puncte de vedere privind tăierea unor arbori din 

spaţiile verzi ale oraşului Satu Mare şi din alte localităţi ale judeţului Satu Mare (3 puncte de 

vedere emise); 

 Finalizarea evaluării carnivorelor mari (urs, râs, lup, pisică sălbatică) în perioada 07.04.2017 – 

28.04.2017 şi introducerea datelor în aplicaţia SIM CN (IBIS)  

 Interviu la televiziunea locală ITV privind evaluarea carnivorelor mari (urs, râs, lup, pisică 

sălbatică) din jud. Satu Mare; 
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AGENDĂ  ACTIVITĂŢI  PE  LUNA  IUNIE 

- 2017 – 

 

1.„5 IUNIE 2017  – ZIUA  MONDIALĂ A MEDIULUI 

 

2. Cu ocazia evenimentului ecologic –  

„5 IUNIE 2017–ZIUA  MONDIALĂ A MEDIULUI” 

Agenția pentru Protecța Mediului Satu Mare organizează următoarele acţiuni: 

-Combaterea plantei Ambrosia Artemisiifolia (Iarba pârloagelor) - Factor de risc pentru mediu și 

sănătate 

-Montarea transmițătoarelor satelitare pentru cartarea rutelor de migrație a Dumbrăvencei 

-Premierea câștigătorilor programului de educație ecologică ,,Cu mic cu mare la compostare" 

 


